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A 5. Idealni parni stroj, ki ponavlja Carnotovo krozno spremembo, ima
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jzkoristek 0,4. Temperatura kondenzatorja je 7°C. Izracunaj za
koliko stopinj moramo povisati temperaturo v kotlu, da bi se

izkoristek povecal za 0,1 ?
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3. Iz vode s temperaturo 10°C zelimo dobiti led s temperaturo 0°c.
Razmer je med prejetim delom in toploto, ki jo odda stroj

hladilnika, Jje 0,1. Koliko energije porabi hladilnik za pridobitev

| 1 kg ledu ? (¢ = 4200 J/(kg'K), q = 334 kJ/kg)
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8. Oceni koliksna Je razlika v delu, ki

Se dobi iz 1 kg crnega premoga
Cqsez_ 30 MJ-kgd v idealnem parnem st

poleti pri temperatur
Temperatura v kotlu P

roju, ¢e ga uporabl jamo pri

i 25° C all jeseni prl temperaturi 7% e T
arnega stroja je 440° ¢,
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CTos T L

. Zaradi pomankljiveoizolacije pritece V4h1adilni prostor hladilnika
s temperaturo - 25°C vsako minuto 4-10° J toplote. Hladilnik dela z
moc¢jo 110 W. Koliksna je temperatura okolice, c¢e je temperatura v

hladilniku konstantna ? 1592
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5. V hladilniku, v kgterem Je temperatura OOC, Je pol kilograma vode /(Y’Z_f
pri temperaturi 0°C. Koliksno delo opravi 100 W motor hladilnika, ‘
. ko vsa vode zmrzne? Zunanja temperatura Je 20°C, hladilnik pa
} E*O&@G%AL deluje 10 krat slabse od idealnega hladilnega stroja. V_hladilnih
-~ <— _uhaja toplota skozi stene s povrgino 4 m°. Stene obdaja 10 cm

; F“‘SC'&‘ debela plast toplotnega izolatorja s toplotno prevodnost jo
‘ 0,05 W/mK.
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7) Hladilnik s povrdino sten 6 m?* je oblozen s 4 cm debelo plastjo izolatorja,
ki ima toplotno prevodnost 0.05 W/mK. Hladilnik ima motor z moé&jo 100 W.

Kolikéno najnizjo temperaturo lahko dosezemo v hladilniku, ¢e motor ves ¢as
~ N e i —~ < i e o

dela in je zunanja temperatura 25°C? Predpostavi, da gre za idealni Carnotov
hladilnik!
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6. Za vzdrzevanje temperature -20°%C v notranjosti hladilnika je
potrebna moc¢ 108 W. Temperatura prostora v katerem se naha ja
hladilnik je 17 C. Koliksen toplotni tok prehaja iz okolice v

o hladilnik ? Za koliko| bi se zmanjsala potrognja elektricne
energije, ¢e bi v notranjosti hladilnika vzdrzevali temperaturo
- 18°C ?
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4. Zaradi_slabe izolacije pritece v hladilnik skozi stene vsako uro

1,8-10" J toplote. Koliko mo¢i trosi hladilnik, ce zelimo, da je v [F% 2

6

njem temperatura ves ¢as konstantna, Temperatura v hladilniku Jje

-23
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0C, temperatura okolice pa je 27 C.
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2. Reverzibilni idealni toplotni strgj deluje med toplotnima
rezervoar jema s temperaturama 397 °C in -3 C. Koliksno delo lahko
v idealnem primeru odda ta stroj, ¢e prejme od prvega rezervoarja
100 kJ toplote?
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lﬁ Toplotni stroj dela z izkoristkom, ki je trikrat manj$i od izkoristka o L ]

idealnega toplotnega stroja. Temperatura kotla je 800 OC, temperatura
kondenzatorja pa 200 °c. Kotel segrevamo tako, da seZigamo snov s

6 3 W 3 - v v o « >
qseiigna_ll&‘to J/kg. Koliksni masni tok goriva trosi stroj, ¢e dela z
moc¢jo 10 kW.
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4. V hladilniku je treba 100 kg vode s temperaturo 0O °c zagrzniti v led

enake temperature. Koliko dela je potrebno, Ce predpostavimo, da dela

hladilnik po obrnjenem Carnotovem ciklusu. Temperatura ckolice 27 Cc.

(talilna toplota ledu je 3,36.10° J/kg).
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q.

N AT ToyT
Iz vode s temperaturo'lOOC ielimoAfpbiti led s temperaturo 0°C.
Izkoristek hladilnika je 10 %, Koliko energije pﬁébi hladilnik za

pridobitev 1 kg ledu ?
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6) Zamrzovalnik ima stene s skupno povr§ino 10 m?. Obdan je s 4 cm debelo
plastjo izolatorja s toplotno prevodnostjo 0.2 W/mK. V zamrzovalniku Jje
temperatura —20° C, zunaj pa 20° C. Najmanj s koli¥no moé&jo mora delati

motor v zamrzovalniku, da vzdriuje notranjo temperaturo, &e je izkoristek
dvakrat slab#i, kot pri ustreznem Carnotovem hladilniku?
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s katero se strog hladllnlka hlad1 pa je 11 %
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ée porabime 1kJ dela. Temperatura komore je 40" C,

V= %i\&, ;}

R

.Kak&na je maksimalna kolicina toplote, ki jo lahko izérpamo iz komore hladllnlka

temperatura vode
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4. Hladilni stroj pretvori v eni uri 200 kg vode z zacetno temperaturo
0°C'v led s temperaturo 0°C. Koliksna Jje moc¢ motor'Ja, ¢e ima stroj
polovico slabsi ucinek kog ideatno deluJ0(‘:1 hladilni stroj ? -
temperatura okolice je 20°C. (qt 3,36 10° J/kg)
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